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Θέμα:  «Το Λευκαρίτικο Κέντημα-Πηγή Έμπνευσης» 2022-2023 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι, το Ίδρυμα Πολιτιστικής 

Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους, Επαρχίας Λάρνακας, το Ίδρυμα Φοίβου Σταυρίδη-

Αρχεία Λάρνακας, ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου και το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, διοργανώνουν για 5η χρονιά το πρόγραμμα: «Το 

Λευκαρίτικο Κέντημα-Πηγή Έμπνευσης». 

Το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς των Σχολείων Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής, Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

όλων των ειδικοτήτων των πόλεων και επαρχιών Λευκωσίας, Λάρνακας και 

Αμμοχώστου και σε επιλεγμένες από αυτούς ομάδες μαθητών/μαθητριών.  

Σειρά σεμιναρίων και εργαστηρίων θα διοργανωθεί αναφορικά με τη μετάδοση του 

συνόλου των πληροφοριών του Λευκαρίτου Κεντήματος ως πηγή έμπνευσης για τους 

νέους/νέες. Τα σεμινάρια και εργαστήρια αφορούν την ιστορική εξέλιξη του Λευκαρίτου 

κεντήματος, την τεχνική κατασκευής και τη δυνατότητα χρήσης των στοιχείων του 

κεντήματος στις δημιουργικές εκφράσεις των παιδιών. Οι ιδέες αυτές θα μεταφερθούν 

από εκπαιδευτικούς της Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης όλων των ειδικοτήτων στους/στις 

μαθητές/μαθήτριες τους, θα γίνει επιμόρφωση και ενημέρωση των 

μαθητών/μαθητριών με στόχο να εκφραστούν καλλιτεχνικά, κατασκευάζοντας, 



ζωγραφίζοντας ή συγγράφοντας κείμενα εμπνευσμένα από το Λευκαρίτο κέντημα. Τα 

μαθήματα και τα εργαστήρια θα διεξαχθούν διαδικτυακά όπου θα παρουσιαστεί η 

βιντεοσκοπημένη υλοποίηση του κεντήματος από τις κεντήτριες.  

Τα αποτελέσματα των εργασιών των μαθητών/μαθητριών θα παραδοθούν στο Ίδρυμα 

Φοίβου Σταυρίδη-Αρχεία Λάρνακας για να εκτεθούν και να περιληφθούν στην έκδοση 

του καταλόγου. Η έκθεση, η οποία προγραμματίζεται για την αρχή της χρονιάς 2023, 

θα βασίζεται στη φύση των έργων που θα παράξουν οι μαθητές/μαθήτριες και θα 

στοχεύει στη μέγιστη ανάδειξή τους. Επίσης, η έκθεση θα προωθηθεί τόσο στο 

ευρύτερο κοινό της Λάρνακας όσο και στα σχολεία της επαρχίας καθώς και στις 

σχολικές μονάδες από τις οποίες θα προέρχονται οι εκπαιδευόμενοι/εκπαιδευόμενες 

και οι εκπαιδευτές/εκπαιδεύτριες καθηγητές/καθηγήτριες τους.  

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης ξεκινά το Σεπτέμβριο 2022 (Σεμινάρια) μέχρι 

Ιανουάριο 2023 (Έκθεση). 

Παρακαλείστε όπως, αφού ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες: 

 Να παραχωρήσετε άδεια συμμετοχής σε ενδιαφερόμενους/ενδιαφερόμενες 

εκπαιδευτικούς μαζί με την ομάδα μαθητών/μαθητριών τους να 

παρακολουθήσουν τα σεμινάρια στα πλαίσια του Αναλυτικού Προγράμματος 

της Οικιακής Οικονομίας στην Β΄ τάξη Γυμνασίου στην ενότητα «Υφαντική», 

όπου οι μαθητές/μαθήτριες διδάσκονται το Λευκαρίτικο κέντημα. Συνεπώς οι 

εκπαιδευτικοί της ειδικότητας θα μπορούν εθελοντικά να συμμετέχουν με τους 

μαθητές/μαθήτριες τους σε δύο (2) διδακτικές περιόδους διαδικτυακά.  

 Η διάρκεια του διαδικτυακού σεμιναρίου θα είναι στο σύνολο 90 λεπτά (δύο 

45λέπτα) στην τάξη και 3 ώρες σε ομίλους (διαδικτυακά ή δια ζώσης βάση του 

Υγειονομικού Πρωτοκόλλου). 

 Το σχολείο θα μπορεί να επισκεφτεί την έκθεση τον Ιανουάριο του 2023. 

Νοείται ότι, κάθε ενέργεια/δράση που θα πραγματοποιηθεί ως μέρος του 

προγράμματος θα ακολουθεί πιστά υποδεικνυόμενους κανόνες των πρωτοκόλλων 

υγείας. 

Για περισσότερες πληροφορίες και δήλωση ενδιαφέροντος, παρακαλώ επικοινωνήστε 

με το ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους Επαρχίας Λάρνακας, 

Φανερωμένης 67, 6025 Λάρνακα, τηλέφωνο επικοινωνίας: 24001502, τηλεομοιότυπο: 

24001432, ηλεκτρ. Ταχυδρομείο: infoyouthfoundationlarnaca@gmail.com 

 

                                                                     α.α. Γ. Γιάγκου 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης   
Διευθυντής Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης        
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          Διευθυντής Τεχνικής Εκπαίδευσης 
          και Κατάρτισης 

 


